

抗“疫”人物 14

# 内蒙古体彩全员行动参与抗“疫”

■记者于彤报道

新冠肺炎疫情发生后,内蒙古体彩全员行动,参与这场抗击疫情的战役中。内蒙古体彩中心向红十字会捐款,用于购买救护车;代销者把实体店“捐”出来,用于防疫执勤;体彩中心的工作人员和体彩销售人员积极参与社区防控,为居民守好“大门”……

## 体彩中心捐款购买救护车

3月9日,内蒙古自治区红十字会负压救护车捐赠活动在呼和浩特市举行。其中,内蒙古自治区体彩中心向红十字会捐赠40万元,用于购买负压救护车、除颤监护仪等疫情防控和医疗急救设备。

捐赠仪式上,内蒙古自治区体育总局局长谭景峰与自治区红十字会党组书记、常务副会长王芳进行了交接。随后,红十字会把由捐款购买的设备交给受赠医院,助力内蒙古自治区的医护人员抗击疫情。

负压救护车的车身上印有“内蒙古自治区体育彩票管理中心捐赠”的字样。所谓负压,就是利用技术手段,使车内气压低于外界大气压,所以空气在自由流动时只能由车外流向车内,而且负压还能将车内的空气进行无害化处理后排出,



内蒙古体彩中心捐款购买负压救护车

避免更多的人感染,在救治和转运传染病等特殊疾病时可以最大限度地减少医务人员交叉感染的机率。负压救护车上还配有呼吸机、除颤仪、心电监护仪等全套抢救设备,安装了紫

外线消毒灯、中心供氧接口等,因此该车比普通的救护车造价更高。

内蒙古体彩中心捐赠负压救护车,为当地抗击疫情工作助了一臂之力。

## 体彩实体店化身防疫执勤点

受疫情影响,今年体彩市的时间超过49天。虽然体彩店暂时闲了下来,位是部分内蒙古体彩代销者把实体店“捐”了出去,用于防疫执勤。在寒冷的冬季,实体店为执勤人员提供了一个较好的工作环境。

刘美云是巴彦淖尔市乌拉特前旗67172体彩实体店的代销

者,她把店面“捐”出来,成为所属社区的防疫执勤点。乌拉特前旗邮电路执勤点管控地处平房区,因巷道狭窄无法搭建防控执勤帐篷,社区防疫人员面临露天工作的尴尬境地。销售员焦智获知这一消息后,第一时间与代销者刘美云联系,两人共同商议后,决定

将体彩实体店无偿贡献出来,成为所属社区的防疫执勤点。

2月的内蒙古非常寒冷,两人迅速将店面整理出来,腾出空间方便防疫人员摆放物品。自2月9日起,67172体彩实体店正式成为乌拉特前旗疫情防控期间邮电路执勤点。

## 体彩中心工作人员参与防控

疫情发生后,内蒙古各地体彩中心员工积极参当地的疫情防控工作,哪里需要去哪里,做了大量工作。

鄂尔多斯市体彩中心组织全体党员干部开展“实际行动践初心,疫情防控担使命”主题党日活动,先后将1100条围巾和3100副手套捐赠给达拉特旗、东胜区、伊金霍洛旗、康巴什区疫情防控指挥部,用于一线执勤点、街道社区、环卫、物业人员的疫情防控。屈小蓉就是其中一员,除了做好接收文件通知、协调联络、组织学习、发布公告等工作,她十分注重宣传工作,每天坚持通过鄂尔多斯市体彩微信公众平台发布来自中央、省(区、市)关于疫情防控的各类信息,并严格审核把关,确保稿件质量,对不实信息及时辟谣。包括屈小蓉在内的7名党员还自发缴纳了2300元支持疫情防控党费。

兴安盟体彩中心副主任周荣鑫参与了乌兰浩特市的防疫工作。他从除夕开始就一刻不



包头体彩驰援社区防疫工作

停地工作,统计兴安盟体彩人员信息、在社区户外参加防疫执勤、到隔离观察点为隔离人员服务。在隔离酒店,他身穿防护服忙前忙后,为隔离的客人送一日三餐、补给生活用品、清理生活垃圾等。

通辽市体彩中心的10名工作人员和通辽市体育系统的2名工作人员参与了科尔沁区霍林河街道福苑社区防疫点的执勤工作。他们3人一小组,4个小时倒

一次班,全天24小时不间断。该社区人口密度高,还有不少环卫工人,凌晨4点是他们集中出门工作的时间段,执勤人员除了认真检测出入人员的体温、进行信息登记外,还不时提醒大家“外出时戴好口罩”。

此外,呼和浩特市体彩中心的50名工作人员参加到社区的防控工作中;乌海体彩抽调6名工作人员陆续投入到全市疫情防控工作中……

## 体彩专管员组织捐款

王海光是鄂尔多斯市达拉特旗的一名体彩专管员,关注疫情的走势,浏览关于疫情的信息,成了他每天必做的一件事。了解到当地疫情后,王海光当即做出一个决定:号召达拉特旗体彩代销者和销售员为抗击疫情募捐。

“由于当时我们这里的疫情在自治区范围内较重,用于防疫的医疗物资又比较短缺,我就想在代销者群里号召大家一起捐

款。”在与专管员何磊商议后,二人于2月4日在群里先后发起了倡议。

看到信息的代销者和销售员们积极响应,纷纷将善款发到群里。王海光一边收集捐款,一边拉出清单,将每一笔账目准确记录。次日,王海光就将筹集到的3000元善款捐给了达拉特旗红十字会,用于购买疫情防控用品。

## 体彩代销者捐款捐物

路艳是前旗额尔格图镇61227体彩实体店的代销者。今年,路艳一家返回乌兰浩特市的娘家过年,她了解到镇里有几处野外临时防疫检测点,那里的工作人员每天24小时不间断地执勤站岗,非常辛苦。路艳和家人去超市采购了矿泉水、方便面、八宝粥等生活物资,送到额尔格图镇111线南侧、北侧白音浩特社区、白音塔拉嘎查的临时防疫登记检测点一线防疫人员手中。

伊金霍洛旗体彩彩人也加入战“疫”行动。2月13日,在代销者曹建华的组织下,伊金霍洛旗

体彩代销者和销售员们积极加入到捐款的队伍中来。“我看到全国各地有许多体彩人都在为抗击疫情而贡献着自己的力量,也想做点力所能及的事。”发起捐款倡议后,曹建华得到了大家的大力支持,共筹集到4175元善款。次日一早,曹建华将善款送到了伊金霍洛旗红十字会。

一位代销者表示,虽然当时无法开店营业,自己的收入受到一定影响,但是要以大局为重,“希望尽自己一份绵薄之力,让奋战在战‘疫’一线的战士们少一份后顾之忧。”



体彩代销者路艳为防疫人员送去生活物资

●时评

## 志愿行动不会停

■艾禾

新冠肺炎疫情期间,误入武汉的大连小伙蒋文强一不小心成了“网红”。被困在武汉后,他没有怨天尤人,而是来到武汉的医院担任志愿者,为抗击疫情贡献了自己的一份力量。与“大连”的“迫不得已”不同,全国各地的众多体彩人积极参与到志愿行动之中,为早日打赢这场疫情阻击战,贡献体彩人的力量。

内蒙古体彩上下联动,从体彩中心到工作人员再到代销者和专管员,全部行动起来,捐款捐物,执勤守岗,部分代销者甚至把自己的实体店也“捐”了出去,为执勤人员遮风挡雪。以呼

和浩特体彩中心为例,该中心一共有52名工作人员,疫情期间,有50人参与社区防控的工作中。

如今,疫情仍未结束,输入病例正在增多,广东等地的体彩从业者再次出征,参与到机场等地的志愿行动中,为入境人员提供服务,为控制疫情的蔓延作出努力。

目前,体彩已在除北京以外的其他地区全面复市,体彩人一面抓防控,一面抓销售,工作已经非常繁忙,再抽出人员参与疫情防控的志愿工作,等于给自己加了工作量。不过,疫情不结束,体彩人的相关志愿行动也不会停,这是体彩人的责任与担当。